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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na interpelację Pana Posła Jarosława Wałęsy nr 22 z dnia 21 listopada 
2023r. w sprawie dotacji przyznanych fundacji Lux Vertitatis uprzejmie informuję, że 
działania podejmowane w ramach Funduszu Pomocy Pokrzywdzonym oraz Pomocy 
Postpenitencjarnej – Funduszu Sprawiedliwości (dalej: Fundusz Sprawiedliwości) 
ukierunkowane są na udzielanie pomocy osobom pokrzywdzonym przestępstwem, 
świadkom oraz osobom im najbliższym; udzielanie pomocy osobom pozbawionym 
wolności, zwalnianym z zakładów karnych i aresztów śledczych oraz osobom im 
najbliższym; inną działalność mającą na celu wsparcie i rozwój systemu pomocy osobom 
pokrzywdzonym przestępstwem i świadkom oraz pomocy postpenitencjarnej oraz 
przeciwdziałanie przyczynom przestępczości.

Szczegółowe zadania, na które są przeznaczane środki Funduszu Sprawiedliwości określa 
Rozporządzenie Ministra Sprawiedliwości z 13 września 2017 r. w sprawie Funduszu 
Pomocy Pokrzywdzonym oraz Pomocy Postpenitencjarnej – Funduszu Sprawiedliwości 
(t.j. Dz. U. z 2019 r. poz. 683 z późn. zm.). Zadania wskazane w rozporządzeniu są 
realizowane za pośrednictwem jednostek należących do sektora finansów publicznych 
oraz jednostek spoza sektora finansów publicznych.

Powierzenie realizacji zadań, ze środków Funduszu Sprawiedliwości, jednostkom 
niezaliczanym do sektora finansów publicznych i niedziałającym w celu osiągnięcia zysku 
(w tym stowarzyszeniom, fundacjom) odbywa się w ramach otwartych konkursów ofert.

Informuję, że w okresie od 2015 r. do 2023 r., w ramach ogłaszanych przez Ministra 
Sprawiedliwości – Dysponenta Funduszu Sprawiedliwości otwartych konkursów ofert, 
fundacji Lux Vertitatis oraz Wyższej Szkole Kultury Społecznej i Medialnej w Toruniu 
przyznano następujące dotacje:

Fundacja Lux Vertitatis:
a) I otwarty konkurs ofert na powierzenie realizacji zadań ze środków Funduszu 

Pomocy Pokrzywdzonym oraz Pomocy Postpenitencjarnej – Fundusz 
Sprawiedliwości w zakresie Przeciwdziałania przyczynom przestępczości
na 2017 r.: 180 800,00 zł,

b) I otwarty konkurs ofert na powierzenie realizacji zadań ze środków Funduszu 
Pomocy Pokrzywdzonym oraz Pomocy Postpenitencjarnej – Fundusz 
Sprawiedliwości w zakresie Przeciwdziałania przyczynom przestępczości
na 2017 r.: 460 400,00 zł,



c) I otwarty konkurs ofert na powierzenie realizacji zadań ze środków Funduszu 
Pomocy Pokrzywdzonym oraz Pomocy Postpenitencjarnej – Fundusz 
Sprawiedliwości w zakresie Przeciwdziałania przyczynom przestępczości
na 2018 r.: 416 600,00 zł,

d) I otwarty konkurs ofert na powierzenie realizacji zadań z Funduszu Pomocy 
Pokrzywdzonym oraz Pomocy Postpenitencjarnej na 2019 r.: 658 800,00 zł,

e) V otwarty konkurs ofert na powierzenie realizacji zadań z Funduszu Pomocy 
Pokrzywdzonym oraz Pomocy Postpenitencjarnej na lata 2020-2023: 
7 116 960,00 zł,

f) VI otwarty konkurs ofert na powierzenie realizacji zadań z Funduszu Pomocy 
Pokrzywdzonym oraz Pomocy Postpenitencjarnej na 2020-2023: 5 488 320,00 zł,

g) X otwarty konkurs ofert na powierzenie realizacji zadań z Funduszu Pomocy 
Pokrzywdzonym oraz Pomocy Postpenitencjarnej na 2024-2026: 7 178 028,00 zł,

Wyższa Szkoła Kultury Społecznej i Medialnej w Toruniu:
a) I otwarty konkurs ofert na powierzenie realizacji zadań ze środków Funduszu 

Pomocy Pokrzywdzonym oraz Pomocy Postpenitencjarnej – Fundusz 
Sprawiedliwości w zakresie Przeciwdziałania przyczynom przestępczości
na 2017 r.: 145 785,00 zł,

b) I otwarty konkurs ofert na powierzenie realizacji zadań ze środków Funduszu 
Pomocy Pokrzywdzonym oraz Pomocy Postpenitencjarnej – Fundusz 
Sprawiedliwości w zakresie Przeciwdziałania przyczynom przestępczości
na 2018 r.: 195 955,65 zł,

c) I otwarty konkurs ofert na powierzenie realizacji zadań z Funduszu Pomocy 
Pokrzywdzonym oraz Pomocy Postpenitencjarnej na 2019 r.: 306 285,00 zł,

Konkursy na realizacje zadań z Funduszu pomocy Pokrzywdzonym oraz Pomocy 
Postpenitencjarnej – Funduszu Sprawiedliwości zostały ogłoszone w Biuletynie Informacji 
Publicznej Ministerstwa Sprawiedliwości wraz załącznikami. Zarówno Ogłoszenia 
konkursowe, karty oceny formalnej oraz karty oceny merytorycznej, a także komunikaty 
o podmiotach, które złożyły oferty na konkurs i wyniki konkursów są informacjami 
publikowanymi w Biuletynie Informacji Publicznej Ministerstwa Sprawiedliwości. Kryteria 
jakie należy spełnić, aby ubiegać się o dotację, są określane w Ogłoszeniach konkursowych 
oraz w kartach oceny formalnej i merytorycznej. Każdorazowo, członkowie Komisji 
konkursowej w dwuosobowym składzie oceniają oferty pod kątem spełnienia wymagań 
formalnych oraz poddają ofertę ocenie merytorycznej.

Z wyrazami szacunku

Zuzanna Rudzińska-Bluszcz
Podsekretarz Stanu

/podpisano elektronicznie/
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